

Sunday, Sept 6, 2020

印尼梅州会館 梅州市歸國華僑聯合會供稿

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: koranguoji@yahoo.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766



2020年9月6日(星期日)



日前,梅州市國防教育訓練基地在興寧 市偉泓教育基地挂牌。這是梅州市首個國防 教育訓練基地,標志着梅州國防教育訓練基 地建設實現新突破。梅州市委副書記、市長 張愛軍,梅州軍分區司令員楊芝春等出席挂

牌活動。 張愛軍表示,國防教育訓練是固國安邦 的社會活動,國防教育訓練基地是落實國防 教育訓練的重要陣地,是組織現役人員和民 兵軍事訓練、學生軍訓及其他國防教育訓練

活動的基礎工程。梅州市國防教育訓練基地 的挂牌設立,是梅州落實習近平强軍思想的 具體行動,是完善國防教育和國防動員體系 的重要抓手,是履行地方國防職責的重要内 容。他説, 市委、市政府和梅州軍分區與興 寧市偉泓教育基地合作,建設梅州市國防教 育訓練基地,開拓了整合軍地優勢資源、推 進軍民深度融合的新路子, 必將開創梅州國 防教育訓練工作新局面。國防教育訓練基地 挂牌後,梅州將根據國防教育訓練基地的建

設要求,抓緊完善訓練設施設備,指導督導 國防教育訓練基地依法依規開展工作。興寧 市偉泓教育基地要嚴格按照協議約定,營造 好國防教育氛圍,全力保障好市政府和梅州 軍分區組織的民兵輪訓備勤、全民國防教育 活動,切實把梅州市國防教育訓練基地打造 成軍民融合的模範單位、國防教育的示範單 位、輪訓備勤的先進單位。

據了解, 興寧市偉泓教育基地規劃建設 "六館八區三坊"。"六館"即愛國主義教 育館、國防安全教育館、禁毒警示教育館、 消防安全體驗館、生命教育科普館和交通安 全體驗館; "八區"即現代軍事體驗區、傳 統農耕體驗區、果樹種植體驗區、傳統手工 藝體驗區、水上拓展區、野外生存拓展區以 及高、低空拓展區; "三坊"即豆漿坊、面 點坊和釀酒坊。偉泓教育基地將根據國防教 育訓練基地建設規範,繼續完善各項配套設 施,力争今年10月底前全面建成投入使用。 (羅誠浩梅研)

平遠泗水鎮梅畲村 將舉辦中國農民 豐收節活動

記者從中國農民豐收節平遠縣分會場籌 備工作領導小組第一次會議獲悉,平遠將于9 月22日在泗水鎮梅畲村舉辦中國農民豐收節

會議認真貫徹落實農業農村部《關于 2020年中國農民豐收節有關工作通知》要 求,研究部署了第三届中國農民豐收節梅州 平遠分會場工作。據悉,今年中國農民豐收 節以"慶豐收、迎小康"爲主題,通過舉辦 系列活動,進一步推動豐收節下基層,成風 化俗, 充分展示農村發展的巨大成就、整體 消滅絕對貧困的制度優勢、中華農耕文明傳 承的無限活力、鄉村全面振興的光明前景。 同時, 平遠縣分會場將通過舉辦文藝表演 農産品展銷、"慶豐收、迎小康"美麗鄉村 攝影大賽和評選十佳新型職業農民等系列活 動來慶祝第三届中國農民豐收節。目前,平 遠縣正全力推進做好舉辦地泗水鎮沿綫和梅 畲村的人居環境整治等各項準備工作。

平遠縣委副書記曾小喜、副縣長李萬年 及豐收節籌備工作領導小組成員單位負責人 參加會議。(路招迎輝)

驕陽似火,風景秀美如畫,八月的興寧 大地, 處處升騰着生機與希望。連片種植的 農田、幹净整潔的鄉村、蓬勃發展的富民産 業、名聲遠揚的"興寧品牌"……在沃野間 交織成一曲絢麗的鄉村振興發展華章

新顔值 秀美村莊入畫來

廊橋、游船、水上樂園、木屋、開心農 場、釣魚場……炎炎夏日,在徑南鎮東升 村,一群孩子在大人的帶領下,在泳池裏歡 快暢游。日前,經過全新升級打造的月形山 景區建成開業,讓這個静謐的小山村充滿了 歡聲笑語。在月形山森林公園的環繞下,村 莊顯得生機盎然。村民在村裏的文化廣場上 閑聊、散步、健身,生活閑適而安逸。

幾年前,這裏還是一個落後的小山村, 近年來東升村通過引進外來資金打造月形山 鄉村旅游區,陸續獲評中國美麗休閑鄉村、 全國第一批緑色村莊、全國鄉村治理示範

京東京喜與梅州深度合作 產地直發助力梅州柚上行

日前, "梅州柚 京喜直發"京喜產業帶 廠直優品計劃——産地直發暨廣東梅州柚産 業帶合作簽約儀式在梅縣區舉行

活動現場,京東集團京喜事業部貨品運 營負責人介紹了京喜産業帶廠直優品計 劃——産地直發戰略發布計劃和梅州柚産業 帶合作情况。隨後舉行了京喜廣東梅州柚産

業帶戰略合作簽約儀式、廣東梅州柚電商合 作平臺授牌儀式、京喜&梅州柚産業帶戰略合 作伙伴授牌儀式、京喜&梅州柚産地直發合作 示範基地授牌儀式和京喜産業帶廠直優品計 劃——產地直發綫上啓動儀式。

據了解,此次合作是廣東十記果業有限 公司在市農業農村局指導下,聯動京東旗下

社交平臺京喜持續開展梅州柚産業帶深度專 項合作,共建"京喜梅州柚産業帶産地直發 示範基地",并推出"京喜産業帶廠直優品 計劃——産地直發"模式,助力梅州柚産品 上行。(吴麗伶)

廣袤沃野繪新景 鄉村振興譜新篇

村、國家森林鄉村等榮譽稱號。興寧市積極 發揮鄉賢的重要作用,大力發展鄉村特色農 業、文化旅游,2018年創建了國家AAA級旅 游景區——月形山鄉村旅游區。在此基礎 上, 興寧充分挖掘徑南鎮的自然山水、人文 資源,于今年3月引進民企聯袂打造鄉村旅 游。經過短短幾個月的努力,景區新建了廊 橋、游船、水上樂園、民宿、開心農場、釣 魚臺等旅游配套項目,景區範圍也擴大至包 括東升、官亭、黄坑、雙梧、陂蓬、徑南等 村(社區),總面積12000多畝。

緑水青山、田園景觀、特色民居……寬 敞靚麗的旅游公路將葉塘鎮河西村、麻嶺 村、鴨池村和新陂鎮三新村、上長嶺村串珠 成鏈。興寧市按照"打造亮點,連點成綫, 以綫帶面"的工作思路,高標準打造了這個 集紅色文化教育、客家文化傳承、生態休閑 旅游等功能于一體的"兩鎮五村"鄉村振興 示範片區,彰顯了鄉村人文和産業特色,展

現鄉村美麗田園畫卷 興寧市突出規劃引領,結合各自然村資 源禀赋,目前已完成所有自然村村莊的規劃 編制。同時,全域推進人居環境整治,完成 "三清三拆三整治",70%以上的村莊達到幹 净整潔村標準;深入推進"垃圾革命""污 水革命""厠所革命",扎實推進"四好農 村路"三年攻堅行動,實施農村飲水提升工 程,加快推進省定貧困村創建社會主義新農 村示範村, 打好藍天碧水净土保衛戰, 實現 村莊幹净、整潔、有序、宜居。

新發展 富民産業助脱貧

烈日炎炎, 在羅崗鎮富强村, 村黨支部 書記兼甘薯合作社社長楊新偉帶領社員,正

在田間地頭忙碌。富强村山地多、耕地少, 外出務工人員多,這裏曾經丟荒弃耕嚴重。 在當地黨委政府的支持帶動下,該村發展了 甘薯種植,讓曾經的荒田變得緑意葱蘢

"去年,鎮政府還出資設計制作了包裝 盒,幫助打響'羅崗甘薯'品牌,我們的甘 薯在廣州市天河區幫扶興寧農特產品展銷會 上賣出了好價錢。"楊新偉說,如今村裏又 迎來甘薯豐收,他們計劃在賣鮮薯的同時, 發展加工薯粉、番薯粉絲等產品,延長產品 綫及産品保質期,將甘薯打造成爲"一村一

在龍田鎮羊嶺村,以前貧瘠的土地上已 新建起6000平方米鴿棚,這是梅州市金緑現 代農業發展有限公司在龍田鎮打造的第三個 養殖基地。幾年間,該鎮形成了以碧園、環 陂等6個村連片爲核心,全鎮一半以上村都養 殖肉鴿的産業發展布局,形成完整的"養 殖一加工一銷售"產業鏈條。據介紹,金緑 公司發動貧困户加入金緑養鴿專業合作社, 以入股形式獲取分紅,目前已惠及貧困户 1933人。貧困户還可與金緑公司簽訂代養協 議,由金緑公司爲貧困户搭建鴿捨,提供種 鴿、飼料、技術等, 合格肉鴿將統一銷售, 貧困户獲取收益。該公司還充分利用肉鴿養 殖棚頂,加蓋了光伏發電設施,讓貧困户從 土地租金到乳鴿收益再到光伏收益,都能獲 得穩定分紅。

興寧市通過"公司+基地+農户""公司+ 合作社+農户""光伏産業""旅游扶貧"等 扶貧模式,帶動有勞動能力的貧困户發展種 養産業,形成東部茶葉蔬菜、北部油茶靈 芝、南部無花果蜜雪梨、中部乳鴿養殖的産

業扶貧格局,創建了"陳小鴿""梅一客" 等産業扶貧品牌,扶貧成效日益顯著。 新風尚 鄉風文明鑄和諧

興寧市以"一村一品"的思路,推進 "一鎮街一品牌" "一鎮街一特色" 美麗鎮 街建設,形成各村文明品牌。在特色文明品 牌的帶動下,各村也有意識地加大其他方面 的精神文明建設,全面提高村民素質。

"以前不敢走近的爛屋爛捨, 現在變成 了漂亮的廣場,每天可以在這裏休閑健身, 實在太好了。"龍田鎮麗溪村的留塘村民小 廣場投入使用後,讓廣大村民歡呼雀躍。留 塘村民理事會副會長劉瓊烈告訴記者, 廣場 籌建之初,村民們的意見無法達成一致,在 理事會的多次宣傳和協商下,凝聚起全村力 量,共同建起了這個包含凉亭、文化長廊、 健身器材和籃球場等設施的廣場。"理事會 承擔了扶貧救弱、矛盾調解、懲惡揚善、鄉 風民俗等方面事務, 引導村民樹立農村文明

如今, 興寧市各村文體活動中心的廣 場、圖書閱覽室、書畫展覽室、娛樂室等場 所,成爲村民學習、健身、娛樂的好去處。 據介紹, 興寧市近年來不斷加强基層文化陣 地建設,目前已實現縣級三館、鎮(街)文 化站、村文化活動中心、農家書屋等公共文 化服務設施對群衆免費開放。同時,積極推 進新時代文明實踐中心建設和公共道德建 設,大力開展各類先進典型的選、樹宣傳活 動,營造崇德向善的良好氛圍。(陳思杰 劉 海陽 鐘思婷)



近年來, 興寧市堅持農業農村優先發展, 按照產業興旺、生態宜居、鄉風文明、治理有效、生 活富裕的要求,深入實施鄉村振興戰略,全力推進脱貧攻堅,農村經濟持續發展,農村面貌持續改 善,農村收入不斷增加,農村社會事業加快發展。



興寧充分挖掘自然山水和人文資源打造月形山鄉村旅游區。(吴騰江 攝)



興寧充分挖掘自然山水和人文資源打造月形山鄉村旅 游區。(吴騰江 攝)



葉塘新陂"兩鎮五村"鄉村振興示範片區内休閑、體 育設施一應俱全。 (鐘小豐 攝)



興寧市深入推進"厠所革命",村莊更幹净、整潔。 (鐘小豐 攝)